



2019浙江·台湾合作周宁波专场在甬启动 为什么越来越多台商选择宁波?



2019浙江·台湾合作周宁波专场启动仪式现场。
记者 樊莹 摄

昨天上午,2019浙江·台湾合作周宁波专场启动仪式暨海峡两岸(宁波)智能制造产业对接会举行。台湾业界知名人士、大陆产业专家、甬台两地企业家代表等近300名嘉宾应邀出席活动。

□记者 樊莹 通讯员 沈正中

希望家乡越来越好

“每次来宁波,我都想去灵桥走走看看,记得中学时看过很多历史性的老照片,战乱年代桥上挤满了人,那段过去令人难以忘怀。”出席活动的中国国民党荣誉副主席蒋孝严在致辞中感叹现在的幸福生活来之不易,“现在的孩子吃穿不愁,上一代吃过的苦没有经历过,可能很难体会这些。”

2000年,蒋孝严第一次带着全家来奉化溪口祭祖,看了丰镐房故居并扫墓。现在,他每年都来大陆多次,参加各种经济文化交流活动,并在不同的场合表达了两岸交流要“经济拉手”“文化连心”,推动两岸一家亲。

近年来,宁波的天空越来越蓝,交通越来越便利,三江口越来越美,经济社会各方面的发展成就令人惊叹。他希望家乡越来越好,台湾和宁波的合作越来越深入,愿意继续为推动台甬交流、推进两地各个层面的合作牵线搭桥,让双方在更多层面、更广领域实现互利共赢,推动台甬交流合作提高到一个新水平。

他们把宁波当故乡

宁波是浙江省台商投资最为集中的地区,台湾是宁波的第一大进口来源地,两地交流合作一直非常密切。

宁波市台资企业协会会长黄圣朝在宁波投资、创业、生活20多年。为什么越来越多的台商选择宁波?黄圣朝认为,主要得益于国家和省市出台的一系列惠台政策,得益于宁波市委、市政府和各地各部门长期以来对台企台胞的关心支持,营造了良好的营商环境。

宁波去年出台的“惠台80条措施”,回应了在甬台胞台企的期盼和诉求,为台商在宁波学习、生活、就业、创业提供了有力的保障。“惠台80条措施”涵盖台胞在甬工作、学习、生活的方方面面,让更多台企台胞安心扎根宁波,把宁波当故乡。

现场不少在甬台资企业代表表示,这是台商安家立业、大展身手的黄金时期,在甬台商将把握好这一历史机遇,找好项目、拓展产能、转型升级,实现自身企业更好更快发展。

推动两地合作共赢

这是宁波连续第4年举办浙江·台湾合作周专场活动,对于服务两岸经济文化融合发展大局,聚焦浙江大湾区建设,深化甬台经贸交流合作,加快形成宁波制造新优势,加强宁波“246”万亿级产业集群创新平台建设,有着十分重要的意义。

启动仪式上,宁波市奉化区政府与台湾禾统科技有限公司、宁波经济技术开发区管委会与台湾台晶电子有限公司、宁波市鄞州区大学生(青年)创业园与台湾和云司国际设计服务公司等6个重大台商投资项目签约,总投资额35亿元人民币,涉及智能制造、大健康、绿色石化、文化创意等多个领域。

据了解,本次活动将采取“1+10”模式,由2019浙江·台湾合作周宁波专场活动启动仪式、专题活动及参观考察活动组成。接下来,由各区县(市)、园区和机关相关部门承办的台湾管理与技术专家宁波行活动、甬台教育合作交流、宁波文化旅游(台湾)推广交流活动、甬台两地医疗健康交流活动、海峡两岸工业物联网智能制造论坛暨实务应用研讨会、台湾半导体企业北仑对接会、海峡两岸(奉化)大健康产业论坛、姚台乡村振兴产业对接交流活动、镇台文创产业合作论坛活动、甬台软件信息产业交流论坛等10项专题活动,陆续与台湾有关团体机构、产业专家,就甬台两地在教育文化旅游、青年创新创业、文创农业合作、医疗健康合作、工业物联网与智能制造对接、半导体项目对接、“互联网+”话题等展开交流合作,推动两地合作共赢,共享发展。

我市连续四个月 发放基本生活价格补贴

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社)近日,我市7月领取失业保险金人员基本生活价格补贴已全部发放到位。这是我市今年第4次启动价格补贴机制,共计发放逾12.5万人次,累计发放金额超过755万元,惠及领取失业保险金4.3万余人。

今年4月至7月,我省低收入居民基本生活费用价格指数涨幅分别为3.3%、4%、3.5%和4%,连续4个月超过3%的价格补贴线。为更好地发挥社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制作用,确保失业保险领金人员的基本生活水平不因物价上涨而降低,根据有关文件规定,我市连续4次启动价格补贴机制。

价格补贴的及时发放,使失业保险领金人员及时享受到政府的救助“红包”,有效缓解了物价上涨给低收入家庭生活带来的影响,切实保障生活困难群众的基本生活。这项工作是对困难群众精准帮扶的有效措施,是失业保险惠民工程的又一重要举措。

接下来,市人社局将持续关注我省居民消费价格指数变动情况,确保困难群众能够享受到价格补贴“及时雨”。

宁奉线首通段 9月28日开通运营

本报讯(记者 王元卓 通讯员 方磊 范思婷 水微娜)据宁波轨道交通发布消息,经过三个多月的不载客试运行和初期运营前安全评估,宁波至奉化城际铁路(简称“宁奉线”)首通段(高塘桥站至明辉路站)定于9月28日上午10:00开通运营。

作为浙江都市圈城际铁路近期建设规划项目、宁波首条开工建设的城际铁路,宁奉线自3号线高塘桥站引出,一路向南,构建起宁波都市圈城际线网,强化宁波中心城区辐射能力,促进鄞南、奉化片区加快融入宁波都市圈。

宁奉线自3号线高塘桥站向南引出,止于奉化区金海路站。全长21.53公里,共设高架车站9座,分别为姜山站、狮山站、明辉路站、朝阳站、方桥站、璪琳站、南渡站、大成东路站、金海路站。工程串联起了鄞州姜山镇、鄞州工业园区,奉化方桥片区及主城区。

为满足市民出行需求,宁奉线分为首通段和后通段。宁奉线首通段工程于2015年12月30日开工建设,全长5.61公里,分别为姜山站、狮山站、明辉路站三站三区间,是连通宁波市区与鄞南片区的快速通道。

宁奉线首通段开通后,与3号线一期贯通运营,市民无需下车换乘。如在3号线一期任一站上车后,可以一辆列车直达宁奉线首通段各站点。因后通段施工和运营调试需要,宁奉线首通段全天运营时间13小时35分,终点站明辉路站首末班车时间分别为6点25分、20点00分。首通段工作日行车间隔高峰期6分钟,平峰期为8分钟;双休日行车间隔为8分钟。

按照我市轨道交通线网票价方案,宁奉线首通段采取里程分段计价票制,实行“递远递减”票价原则。新线开通运营后,全线网最高票价仍为9元。

全面落实轨道交通90分钟优惠换乘,加速轨道交通与常规公交“两网融合”。市内外离休干部、残疾军人、因公致残警察、重度残疾人等可免费乘车;市内外70周岁及以上老年人在工作日早晚高峰时段享受票价5折优惠,其余时段免费乘车;市区全日制大、中、小学校学生享受票价5折优惠;一名成年乘客可免费携带一名身高不足1.2米的儿童乘车。

去年以来,新引进的12家产业技术研究院 引进各类高层次人才近600名 宁波人才科技“栽树工程”引来凤凰

本报讯(记者 林伟 通讯员 勇祖轩)最近,国际供应链专家、曾在国际知名工业自动化企业工作多年的熊博士加盟宁波智能制造技术研究院。在熊博士看来,实体经济发达的宁波,绝对是一个可以大展拳脚的地方。

熊博士的加盟,是宁波通过产业技术研究院建设布局吸引顶尖人才落户的一个缩影。2018年以来,宁波上下合力推进“六争攻坚”行动,大手笔推进大院大所“栽树工程”建设。

据不完全统计,去年来我市新引进的12家产业技术研究院累计引进各类高层次人才近600名,成为助推制造业高质量发展的“最强大脑”。

“产业技术研究院正成为宁波吸纳高层次创新创业人才的‘蓄水池’。”宁波市科技局相关负责人介绍,目前,宁波全市60家产业技术研究院

共聚集各类人才超过3万名,研发人员占比超过70%。“这里头国内外院士有16名,其中全职院士7名,国家海外高层次人才50余名,博士2000多人。高端创新人才的聚集使得宁波的产业技术研究院建设充满活力,更为全市科技创新高质量发展注入了强劲动能。”

为推动研究院成果落地,宁波科技部门也提供贴心服务。在“2019年宁波市产业技术研究院首场科技成果推介会”上,宁波智能制造产业研究院等11家研究院与40多家本地企业深入对接,8个成果与企业达成技术合作意向,意向合作金额超过1000万元。

据统计,宁波已有的60家产业技术研究院,主攻方向与246万亿级产业集群相吻合的就有52家,承担国家重大科技项目超100项,已进入孵化的科技成果转化项目超过500个。